
Protokół Nr XVII/2026 

 sesji Rady Miejskiej w Kałuszynie, odbytej w dniu 20 lutego 2026 r. w sali 

konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie 

Obrady rozpoczęto o godz. 900. 
Obecni według załączonej listy obecności - 14 radnych. 
Radny Sławomir Strupiechowski nieobecny.  

Ponadto w sesji udział wzięli: p. Marek Pachnik – Dyrektor Szkoły Podstawowej  

w Kałuszynie, p. Anna Andrzejkiewicz – Dyrektor Biblioteki Publicznej w Kałuszynie,  

p. Renata Roguska - Dyrektor Przedszkola Publicznego w Kałuszynie, p. Ewa Gniado - 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Kałuszynie, p. Robert Wójciak – Dyrektor Zakładu 

Gospodarki Komunalnej w Kałuszynie, p. Dorota Pisarczyk – Kierownik p. Bożena Raciborska 

– Dyrektor Gminnego Żłobka w Kałuszynie, p. Marian Pełka – Dyrektor Domu Kultury w 

Kałuszynie oraz sołtysi wsi: Budy Przytockie, Chrościce, Falbogi, Garczyn Mały, 

Kazimierzów, Kluki, Marianka, Mroczki, Nowe Groszki, Olszewice, Patok, Piotrowina, 

Przytoka, Stare Groszki, Szembory, Wąsy, Wity, Wólka Kałuska, Zimnowoda i Żebrówka. 

Obradom przewodniczył p. Adam Kaczmarczyk - Przewodniczący Rady Miejskiej  

w Kałuszynie. 

Pan Przewodniczący Rady - powitał zebranych, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy 

obecności stwierdził, że na sali znajduje się 14 radnych w związku z tym obrady będą 

prawomocne. Powitał biorących udział w obradach sesji, Pana Marka Pachnika oraz Pana 

Witolda Kikolskiego Radnych Powiatu Mińskiego.    

 

Obecni na obradach minutą ciszy uczcili pamięć śp. Janusza Dmowskiego byłego Radnego 

Rady Miejskiej w Kałuszynie.  

Ad 2. Uchwalenie porządku obrad.  

Pan Przewodniczący przedstawił porządek obrad ze zrealizowanym już podpunktem 1 tj.: 

1. Otwarcie obrad.  

2. Uchwalenie porządku obrad. 

3. Informacja Burmistrza Kałuszyna o działalności w okresie międzysesyjnym oraz 

o realizacji uchwał Rady Miejskiej. 

4. Sprawozdanie z pracy stałych Komisji Rady Miejskiej w 2025 r. 

5. Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt 

na 2026 rok. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 -  

2035. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia na 2026 rok planu dofinansowania form 

doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz maksymalnej kwoty dofinansowania opłat 

za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz 

specjalności i formy kształcenia, na które dofinansowanie może być przyznane. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia 

Seniorów” na rok 2026 dla mieszkańców Gminy Kałuszyn w zakresie realizacji usług 

opiekuńczych poprzez dostęp do tzw. „opieki na odległość”. 



10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/112/2025 Rady Miejskiej w 

Kałuszynie z dnia 29 grudnia 2025 r. w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego dla strażaków ratowników oraz kandydatów na strażaków ratowników 

Ochotniczych Straży Pożarnych mających siedzibę na terenie gminy Kałuszyn, 

uczestniczących w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu. 

11. Przyjęcie protokołu Nr XVI/2025 poprzedniej sesji Rady Miejskiej. 

12. Sprawy różne. 

13. Zamknięcie sesji. 

 

Pan Przewodniczący Rady – zwrócił się o przegłosowanie w/w porządku obrad.  

W głosowaniu jawnym przedstawiony porządek obrad przyjęty został 14 głosami „za”. 

Imienny wykaz głosowania przedstawia się następująco: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, 

Jackiewicz Anna, Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska 

Anna, Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Jerzy, 

Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Leszek Wąsowski.  
Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 
Nieobecni radni: Sławomir Strupiechowski.   

Ad 3. Informacja Burmistrza Kałuszyna o działalności w okresie międzysesyjnym oraz o 

realizacji uchwał Rady Miejskiej. 

Pan Burmistrz - przedstawił informację z działalności w okresie międzysesyjnym oraz 

realizacji uchwał Rady Miejskiej.     

Pan Burmistrz poinformował, że zakończone zostały prace remontowe związane z rozbudową 

Domu Kultury w Kałuszynie. Zgłoszone zostało to do PSP oraz Sanepidu, jednostki te w dniu 

dzisiejszym przeprowadzą odbiór. W dniu dzisiejszym, również złożony zostanie wniosek do 

Nadzoru Budowlanego w Mińsku Mazowieckiem o odbiór prac.  

Ponadto Pan Burmistrz powiedział, że gmina Kałuszyn wystąpiła do Ministerstwa Sportu i 

Turystyki w ramach Programu Sportowa Polska o dofinansowanie zadnia pn. budowa hali 

sportowej wraz z łącznikiem. Poinformował, że na to zadanie gmina otrzymała kwotę w 

wysokości 6 300 000,00 zł. Dodał, że kosztorys opiewa na kwotę 16 000 000,00 zł.  

W Biuletynie Zamówień Publicznych zamieszczone zostało ogłoszenie zamówienia 

publicznego pn. budowa hali sportowej wraz z łącznikiem przy Szkole Podstawowej w 

Kałuszynie. Wpłynęło 13 ofert. Aktualnie rozbieżność jest od 12 500 000,00 zł do 

21 700 000,00 zł. Obecnie sprawdzana jest najkorzystniejsza oferta.         

Powiedział, że w dniu 17 lutego br. zaproszony został do Ministerstwa Klimatu i Środowiska 

na spotkanie z Panią Wiceminister Klimatu i Środowiska. W spotkaniu udział wzięli, również 

przedstawiciel Wicewojewody Mazowieckiego oraz Pani Dyrektor z Departamentu. 

Poinformował, że na stronie internetowej Ministerstwa Klimatu i Środowiska ukazała się lista 

rankingowa wniosku, który Gmina Kałuszyn złożyła w grudniu 2025 r., na której nie znalazł 

się Ryczołek. Na podanej przez Ministerstwo liście nie znalazło się żadne wysypisko odpadów 

niebezpiecznych z Mazowsza. Środki w główniej mierze przekazane zostały do województwa 

śląskiego. Dodał, że na jesieni tego roku ponowiony zostanie kolejny nabór. Pani Minister 

podtrzymuje tezę odnośnie pozyskania środków z dofinansowania. Mianowicie, aby Gmina 

została głównym beneficjentem pozyskanych środków musi przejąć na siebie zobowiązanie tj. 

zostać formalnym podmiotem do wykonania utylizacji odpadów niebezpiecznych w 

miejscowości Ryczołek. Ponadto Pan Burmistrz zwrócił się do Pana Wojewody 

Mazowieckiego, aby kolejny wniosek o dofinansowanie podparty został niezależną ekspertyzą 

wykonaną przez Urząd Wojewódzki w zakresie wskazania niedalekiej odległości od 23 Bazy 



Lotnictwa Taktycznego oraz Autostrady A2. Pan Burmistrz przypomniał, że wniosek Gminy 

Kałuszyn został złożony na 70 mln zł, z czego w skali całego kraju rozdysponowano kwotę 200 

mln zł. Dodał, że wspólnie z Panem Wojewodą, będzie w kontakcie na etapie pisania i składnia 

kolejnego wniosku, który podparty zostanie niezależną ekspertyzą biegłych zleconą przez 

Wojewodę Mazowieckiego. 

Pan Witold Kikolski Radny Powiatu Mińskiego podziękował za udzielenie głosu Panu 

Przewodniczącemu Rady. Zabrał głos w sprawie nielegalnego składowiska odpadów 

niebezpiecznych w miejscowości Ryczołek. Powiedział, że Gmina Kałuszyn nie została ujęta 

w rankingu gmin, które otrzymały dofinansowanie z rezerwy celowej budżetu państwa na 

likwidacje składowisk, ponieważ gmina musi przejąć wykonanie zastępcze zgodnie z art. 26a 

ustawy o odpadach. Bez tego przejęcia żadne dofinansowania z zewnątrz do budżetu gminy nie 

trafią, o czym wspomniała na poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Kałuszynie Pani Alicja 

Cichoń Radna Powiatu Mińskiego. Poinformował, że podczas sesji Rady Powiatu 

Mińskiego złożony został wniosek o zabezpieczenie 10 000 000,00 zł z budżetu 

Powiatu na 2026 r. na tzw. dotację celową, która ma na względzie pomóc gminie 

Kałuszyn w dalszej części pozyskiwania środków na utylizację odpadów 

niebezpiecznych w miejscowości Ryczołek. Dnia 05 stycznia 2026 r. odbyła się 

nadzwyczajna sesja Rady Powiatu, w ramach zgłoszonego wniosku. Niestety wniosek 

został odrzucony, jego zdaniem jest to decyzja polityczna, ponieważ złożenie deklaracji 

nie jest jednoznaczne z przekazaniem środków. Zostanie to wykonane jak zajdzie taka 

potrzeba i gminie zabraknie środków z dofinansowania zewnętrznego  

w przeciwnym wypadku środki te pozostaną w budżecie Powiatu Mińskiego. Dodał, że 

budżet Powiatu na rok 2026 jest rekordowy, ponieważ w stosunku do roku 2025 wynosi 

on 57 mln zł więcej.       

Powiedział, że jako Radni Powiatu Mińskiego wraz z Panem Markiem Pachnikiem 

zrobią wszystko, aby pomóc w zabezpieczeniu środków oraz wykonaniu niezbędnych 

ekspertyz, aby w przyszłym roku przystąpić do utylizacji odpadów niebezpiecznych  

w miejscowości Ryczołek.      

Odniósł się do kwestii dot. budowy hali sportowej, że na ile będzie to możliwe Pan Burmistrz 

może liczyć na pełne wsparcie ze strony radnych Powiatu. 

Radny Jerzy Ruciński zwrócił się o przytoczenie art. 26a.  

Pan Witold Kikolski Radny Powiatu Mińskiego powiedział, że jeśli działka jest  

w prywatnych rękach to gmina w przypadku zagrożenia może przejąć tzw. wykonanie 

zastępcze. Wtedy gmina zobowiązuje się do utylizacji składowiska z pozyskanych lub 

własnych środków. Pan Burmistrz musi przyjąć zobowiązanie, jak również wyznaczyć termin 

jego realizacji. Natomiast za wszystkie skutki, które wynikłyby między czasem przejęcia,  

a czasem utylizacji ponosi odpowiedzialność gmina.   

Pan Burmistrz zacytował art. 26a ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach:  

„W przypadku, gdy ze względu na zagrożenie dla życia lub zdrowia ludzi lub środowiska 

konieczne jest niezwłoczne usunięcie odpadów, właściwy organ podejmuje działania 

polegające na usunięciu odpadów i gospodarowaniu nimi.” Przypomniał, że działka ma 

właściciela. Natomiast właściciel przed wszystkimi organami ścigania broni się tym, że teren 

wydzierżawił firmie z Warszawy. Do tej pory nie złapano winnych.  

Pani Marianna Śledziewska sołtys wsi Olszewice zapytała czy jest możliwość sporządzenia 

umowy warunkowo oraz zagwarantowanie przez Ministerstwo, aby w chwili przejęcia środki 

te zostały na pewno przekazane do budżetu gminy. Zapytała czy jest możliwość rezygnacji i 



odstąpienia, później od zobowiązania? 

Pan Witold Kikolski Radny Powiatu Mińskiego powiedział, że nikt takiej deklaracji nie 

złoży. W 2026 roku była to kwota 300 mln zł z rezerwy celowej. Jest to pula niewystarczająca 

dla wszystkich gmin na terenie całego kraju. 

Radny Leszek Wąsowski powiedział, że jest to kpina z mieszkańców oraz naszej gminy. Był 

zdania, że gminie nie uda się uzyskać takich środków, ponieważ musi być tutaj wola polityczna. 

 

Ad 4. Sprawozdanie z pracy stałych Komisji Rady Miejskiej w 2025 r. 

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o załączenie do protokołu sprawozdań z pracy stałych 

komisji Rady Miejskiej za rok 2025 rok - treść w załączniku. 

Pan Przewodniczący Rady zapytał czy Radni chcą zabrać głos w sprawie podsumowań stałych 

Komisji Rady Miejskiej za 2025 r.? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

 

Ad 5.Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na 2026 rok. 

Pan Przewodniczący zwrócił uwagę, aby w uzasadnieniu zmieniony został zapis dotyczący 

„ilości bezdomnych zwierząt” zmienić na „liczbę bezdomnych zwierząt”, ponieważ zwierzęta 

są policzalne.   

Pan Przewodniczący Rady zapytał czy Radni chcą zabrać głos w sprawie przedstawionego 

projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

Pan Przewodnicząca Rady - zwrócił się o przegłosowanie uchwały nr XVII/118/2026 w 

sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kałuszyn na 2026 r. - treść w załączniku. 

Uchwała przyjęta została w obecności 14 radnych. Imienny wykaz głosowania przedstawia się 

następująco:  

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Michalczyk Bogusław, 

Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Mieczysław, Śledziewski Grzegorz, 

Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek.  

Przeciw głosowała radna: Anna Laskowska.  

Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 
Nieobecny radny: Sławomir Strupiechowski.   
 

Ad. 6 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 

- 2035. 

Pani Skarbnik – poinformowała, że do uchwały w sprawie zmiany WPF na lata 2026-2035 

oraz uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2026 r., które zostały radnym przesłane  

w formie elektronicznej proponuje się wprowadzenie zmian (autopoprawki). Powiedziała, że 

wprowadzone zostało do budżetu zwiększenie wartości zadania pn. wykonanie dobudowy 

dodatkowych punktów oświetlenia ulicznego na terenie miasta i gminy Kałuszyn. Co wiązało 

się z koniecznością modernizacji i dobudowy lamp w miejscowościach Garczyn Mały oraz 

Mroczki w wysokości 30 000,00 zł. Pani Skarbnik powiedziała, że jest to jedyna zmiana  

w stosunku do projektu, jaki Radni otrzymali pierwotnie. 

Pan Przewodniczący Rady zapytał czy Radni chcą zabrać głos w sprawie przedstawionego 

projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

 



Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie uchwały Nr XVII/119/2026 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 – 2035. - treść  

w załączniku. 

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 14 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco: 

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska Anna, 

Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Mieczysław, 

Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek.  
Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 
Nieobecny radny: Sławomir Strupiechowski.   

Ad 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 r. 

Pan Przewodniczący Rady zapytał czy Radni chcą zabrać głos w sprawie przedstawionego 

projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie uchwały Nr XVII/120/2026  

w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok - treść uchwały w załączeniu.  
Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 14 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco: 

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska Anna, 

Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Mieczysław, 

Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek.  

Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

Nieobecny radny: Sławomir Strupiechowski.   

 

Ad 8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia na 2026 rok planu dofinansowania form 

doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za 

kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz 

specjalności i formy kształcenia, na które dofinansowanie może być przyznane. 

 

Radny Dariusz Mroczkowski powiedział, że na posiedzeniu Komisji do przedstawionego 

projektu uchwały zgłaszał dwie poprawki tj., aby nie ograniczać kwoty dofinansowania  

do wysokości 2 000,00 zł, tylko, aby kwota nie przekroczyła 50 % kosztów opłaty. Druga 

poprawka dotyczyła tego, aby na określone kierunki studiów lub dokształcanie wskazane przez 

Dyrektora Szkoły nauczyciel uzyskał 100 % dofinansowania, w ramach zachęcenia do 

podnoszenia swoich kwalifikacji zawodowych.  

Pan Marek Pachnik Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie powiedział, że nie ma 

takiej sumy, której nauczyciel nie chciałby przyjąć. Natomiast w Szkole w Kałuszynie taki 

problem nie występuje, ponieważ studia dla nauczycieli nie są drogie. Dodał, że obecnie  

50 % dofinansowania jest wystarczające.  

Pan Burmistrz dodał, że jeżeli zwiększymy jednej osobie z 50 % dofinansowania na 100 % 

pokrycia kosztów, wtedy pula na pozostałe osoby jest już niższa.  

Pan Marek Pachnik Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie powiedział, że aktualnie 

taki problem nie występuje, ponieważ kwota dofinansowania 50 % jest wystarczająca.  

Radny Dariusz Mroczkowski powiedział, że skoro Pan Dyrektor Szkoły oświadczył, że kwota 

dofinansowania jest wystarczając na obsługę dokształcania nauczycieli, którzy pracują w 

naszych placówkach można odstąpić od zgłoszonej drugiej poprawki mianowicie 

dofinansowania 100 % jest nieaktualna.   

Radna Anna Laskowska powiedziała, że w Powiatowym Urzędzie Pracy w Mińsku 



Mazowieckim funkcjonuje Krajowy Fundusz Szkoleniowy. Kwota przeznaczona w 2026 r. to 

ponad 2 mln zł.   

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie uchwały Nr XVII/121/2026 

w sprawie ustalenia na 2026 rok planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego 

nauczycieli oraz maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobierane przez 

szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz specjalności i formy kształcenia, na które 

dofinansowanie może być przyznane - treść uchwały w załączeniu.  

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 14 radnych. Imienny wykaz 

głosowania przedstawia się następująco: 
Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska Anna, 

Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Mieczysław, 

Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek.  

Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

Nieobecny radny: Sławomir Strupiechowski.   

 

Ad 9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia 

Seniorów” na rok 2026 dla mieszkańców Gminy Kałuszyn w zakresie realizacji usług 

opiekuńczych poprzez dostęp do tzw. „opieki na odległość”. 

Pan Przewodniczący Rady zapytał czy Radni chcą zabrać głos w sprawie przedstawionego 

projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie uchwały Nr XVII/122/2026 ·w 

sprawie Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia 

Seniorów” na rok 2026 dla mieszkańców Gminy Kałuszyn w zakresie realizacji usług 

opiekuńczych poprzez dostęp do tzw. „opieki na odległość” - treść uchwały w załączeniu.  

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 14 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco: 

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska Anna, 

Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Mieczysław, 

Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek.  

Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

Nieobecny radny: Sławomir Strupiechowski.   

 

Ad 10.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/122/2025 Rady Miejskiej  

w Kałuszynie z dnia 29 grudnia 2025 r. w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego dla strażaków ratowników oraz kandydatów na strażaków ratowników 

Ochotniczych Straży Pożarnych mających siedzibę na terenie gminy Kałuszyn, 

uczestniczących w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu. 

 

Pan Przewodniczący Rady zapytał czy Radni chcą zabrać głos w sprawie przedstawionego 

projektu uchwały? 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie uchwały Nr XVII/123/2026 

w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/122/2025 Rady Miejskiej  

w Kałuszynie z dnia 29 grudnia 2025 r. w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego dla strażaków ratowników oraz kandydatów na strażaków ratowników 

Ochotniczych Straży Pożarnych mających siedzibę na terenie gminy Kałuszyn, 



uczestniczących w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu. 

treść uchwały w załączeniu.  
Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 14 radnych. Imienny wykaz głosowania 

przedstawia się następująco: 

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Laskowska Anna, 

Michalczyk Bogusław, Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Mieczysław, 

Śledziewski Grzegorz, Wąsowska Maryla, Wąsowski Leszek.  

Przeciw nikt nie głosował. Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

Nieobecny radny: Sławomir Strupiechowski.   

 

Ad 11. Przyjęcie protokołu Nr XVI/2025 poprzedniej sesji Rady Miejskiej. 

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie przyjęcia protokołu  

Nr XVI/2025 poprzedniej sesji Rady Miejskiej. 

Protokół przyjęty został 13 głosami za, 1 przeciw. 

Za przyjęciem protokołu głosowali radni: Bastjan Martyna, Gójski Paweł, Jackiewicz Anna, 

Kaczmarczyk Adam, Kiełbasa Stanisława, Kwiatkowska Helena, Michalczyk Bogusław, 

Mroczek Piotr, Mroczkowski Dariusz, Ruciński Jerzy, Śledziewski Grzegorz, Wąsowska 

Maryla, Wąsowski Leszek. 

Przeciw głosowała radna: Anna Laskowska. 

Nikt nie wstrzymał się od głosowania. 

Nieobecny radny: Sławomir Strupiechowski.   

 

Ad 12. Sprawy różne. 

Radny Dariusz Mroczkowski podziękował obecnemu na obradach Panu Dyrektorowi 

Zakładu Gospodarki Komunalnej w Kałuszynie za sprawne odśnieżanie ulic, które 

wykonywane było w sposób profesjonalny i zawsze na czas. Zaproponował, aby wprowadzony 

został zakaz postoju dla pojazdów samochodowych na chodniku, na osiedlach w mieście 

Kałuszyn od 1.XI do 31. XII, ponieważ utrudniają sprawne odśnieżanie. 

Pan Marek Pachnik Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie zaprosił zebrane 

osoby, na galę Orłów w Szkole Podstawowej w Kałuszynie oraz wręczenie stypendium 

przez Pana Burmistrz, która odbędzie się 25 lutego br. o godz. 9oo.  

Dnia 01 marca br. odbędzie się Dzień Żołnierzy Wyklętych; msza w kościele 

parafialnym, przejście do remizy OSP Kałuszynie, na której odbędzie się krótkie 

przedstawienie wykonane przez uczniów szkoły. Dnia 28 lutego br. o godz. 1100 

odbędzie się msza w kościele parafialnym w dniu upamiętniającym Dzieci 

Zamojszczyzny.   

Pan Burmistrz zwrócił się z apelem do zebranych osób. Poinformował, że na 

uroczystości Dzieci Zamojszczyzny stara się zapraszać potomków osób, które ratowały 

dzieci, ponieważ nie ma listy takich osób zwraca się z prośbą, jeśli ktoś posiada taką 

wiedzę, aby zgłosił się do Pana Dyrektora Szkoły. Bardzo miło będzie zaprosić i 

wyróżnić takie osoby, które podjęły się pomocy. 

Pan Marian Pełka Dyrektor Domu Kultury zwrócił się do mieszkańców całej gminy, 

ponieważ chciałby poszerzyć zbiór starych fotografii obrazów Kałuszyna z dawnych lat. 

Dlatego prosi o kontakt, jeżeli ktoś posiada stare fotografie w domu o kontakt.    

Przewodniczący Rady przekazał pozdrowienia od nieobecnego na obradach Sesji 

radnego Sławomira Strupiechowskiego, ze swojej strony oraz radnych życzył Mu 



szybkiego powrotu do zdrowia.  

Kolejną kwestią, jaką poruszył jest finansowanie odpadów komunalnych z budżetu 

gminy. Powiedział, że z budżetu gminy w 2025 r. wydatkowano kwotę ponad 

1 200 000,00 zł do odbioru opadów komunalnych. Dodał, że system powinien się sam 

finansować. Rada Miejska nie podniosła znacznie opłat za opłaty komunalne, aby nie 

obciążać mieszkańców naszej gminy. Proponuje, aby wyznaczyć wspólne posiedzenie 

stałych Komisji Rady z udziałem Pana Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w 

Kałuszynie na temat uszczelnienia systemu odbioru odpadów komunalnych w Gminie 

Kałuszyn. 

Ponadto powiedział, że przebywał w godzinach popołudniowych w mieście Kałuszyn 

stwierdził, że „sąsiad truje sąsiada”, gdzie było bardzo duże zadymienie. Nie można 

było przejść swobodnie chodnikiem. Taka sama sytuacja ma miejsce w 

miejscowościach sołeckich. 

Radny Leszek Wąsowski zapytał czy Pan Przewodniczący Rady sugeruje, że 

mieszkańcy palą odpadami? Uważa, że obecnie opał (węgiel), również daje duże 

zadymienie, ponieważ jest złej, jakości. 

Pan Przewodniczący Rady powiedział, że nikogo nie złapał na gorącym uczynku. Być 

może jest to zła, jakość węgla lub nieumiejętność palenia w piecu.   

Radny Jerzy Ruciński dodał, że problem polega na tym, że mieszkańcy zmienili swoje 

źródła ogrzewania np. na pelet, którego brakowało w ostatnim czasie. Stąd mieszkańcy 

wsypują zamienniki. Powiedział, że w ostatnim czasie był pożar sadzy na jednym z 

budynków przy ul. Warszawskiej w Kałuszynie, dlatego było bardzo duże zadymienie.  

 Pan Przewodniczący Rady odniósł się do wypowiedzi radnego Jerzego Rucińskiego 

powiedział, że pożar sadzy nie jest nieszczęśliwym wypadkiem tylko zaniedbaniem 

gospodarza.    

Radny Jerzy Ruciński powiedział, że chodzi również o wysoką cenę oraz dostępność 

peletu.  

Pan Przewodniczący Rady powiedział, że nie ma na to wpływu.  

Ad 13. Zamknięcie sesji.  

Pan Przewodniczący Rady - wobec wyczerpania porządku obrad zamknął XVII sesję Rady 

Miejskiej w Kałuszynie. 

 
Protokołowała:  

K. Strupiechowska 

 


